

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWKY
Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 16 de marzo de 1979

Буэнос Айрес, пятница 16 марта 1979 г.

№ 1515

Ген. ХОЛЬМСТОН

Реализация мечты Ивана Солоневича

Это было в конце сороковых годов, когда изредка Иван Солоневич забегал в районе Белграно в мой скромный кабинет. Мы вели долгие беседы. Иногда сперили. Часто рылись в своей исторической памяти и набрасывали планы на ближайшее будущее. Увлекаясь, шли за полетом фантазии. Мы оба тогда были, сравнительно молоды. Иван Солоневич, как журналист, предпочитал чертить политические планы, а я, как генштабист, иссаялся в сфере стратегии.

«Да, генерал, выражаясь точно Вашими словами, Вы планируете наше будущее на основании оперативного расчета, то есть, на возможностях войны. Войны СССР против Америки. Простите, но я в это не верю. СССР не сцепится с англо-саксами. Это ему еще не под силу. Я грешный мечтаю проще. Военные круги не понимают и не одобряют политику Вашингтона. Иначе говоря, Пентагон не видит Государственный Департамент. И что, если в один прекрасный день созреет военный заговор. Заговор молодежи. Американская военная техника шагнет семикратными милями. Технически это вполне возможно, что один из заговорщиков, молодой и порывистый летчик, сбросит несколько атомных бомб во времяочных маневров на заседающий совет нечестивых. Или решительный командир ракетной батареи выпустит очередь своих дальнобойных атомных ракет».

В то далекое время, наши мечты не были чистой фантазией. Военная интервенция Мак Артура в Корее была не за горами, а американская атомная монополия была неоспоримой, реальной действительностью. Увы, корейская война ограничилась участием китайских «добропольцев», а американский военный заговор остался плодом благих пожеланий. История пошла иными путями. По формуле сначала «холодной войны», а потом перешла в пресловутую «разрядку». И под покровом этих политических-дипломатических формул капиталистический мир начал разоружаться. Достиг небывалого технического прогресса и погряз в роскоши материального благополучия. И широко открыты двери для всякого рода коммунистической экспансии. И, наоборот, коммунистический блок начал проводить программу тотального вооружения, централизовать свою политическую власть и с большим талантом и энергией организовал антикапиталистическую пропаганду. И этой пропагандой разлагал морально, политически и социально своего противника. И Москва решительно пошла, от одной победы к другой. Она не дает Америке победоносно кончить войну в Корее. Заставляет с позором уйти и отдать: Вьетнам, Камбоджу и Лаос. Она «подбирает» все португальские колонии в Африке и твердой ногой становится на выходах из Средиземного моря в Индийский океан. И, наконец, как последний шедевр, политически оккупировав Афганистан, потрясает до самих основ, казалось бы, стабильный Иран. А ведь достаточно было «показать флаг» на водах персидского залива и Иран не лишился бы своей 2000-летней короны. Но вме-

сто этого, отзывают несколько тысяч американских инструкторов и этим ломают хребет иранской армии. Армия, как по мановению волшебной палочки, перестает существовать, вернее растворяется в миллионной массе бушующей, революционной толпы. А ведь этот Шах дагал Америке миллиардные заказы и нефть Израилю, когда все остальные арабские государства закрыли свои крылья. С высоты своего трона упорно проводил прогрессивные реформы, а главное стоял на страже капиталистических интересов королей и эмиротов и преграждал дорогу коммунистическому движению к нефти, так необходимой как Америке, так и Европе. И защищал до известной степени волнующийся арабский мир, внося своим авторитетом политическую стабильность и военное равновесие. Под напором многомилионной разлагированной, полной злобы и фанатизма толпы рухнули вековые устои и вновь образованное самозванное временное правительство аятоллы Хомейни пытается на скорую руку построить исламскую республику. Государственный строй совершенно нового характера и до сих пор, еще неизвестного в аналах истории. Но старая арабская пословица гласит: ничего нет нового под луной. Аллах ему в помощь. Но я боюсь, что все это пахнет персидской керенщиной и может кончиться, как когда-то у нас, новой жестокой диктатурой еще неведомого иранского Ленина. Это будет злая щутка истории. Однако вернемся к первоначальной теме, к мечте Ивана Солоневича. Прошло тридцать лет. Лет небывалой эпохи развития военной техники. Той техники, о которой И. С. и мечтал. Но вместе с ее развитием и все новыми изобретениями, мы видим небывалое в мире вооружение, которое вызывает неопытное испытание. На символических полях маневра или на действительных полях сражений. И в цепи огневых кампаний, народных восстаний, партизанских движений и, последнего крика моды, терроризма, фабрики и лаборатории проверяют свои технические достижения и последнюю невость продукции. Америка и СССР стоят во главе этой умопомрачительной скачки. И наша техническая цивилизация доигралась: атомный огонь принял характер космической угрозы, способный обратить всю вселенную в одно сплошное пепелище. И дальность огня ракетной артиллерии измеряется теперь масштабами планеты, а полет сателлитов пространством солнечной системы. Американская военная техника, благодаря колossalным финансовым средствам, богатству выбора среди элиты ученика мира, находящегося в распоряжении Запада, а главное свободе соревновательного мышления опередила советские возможности изобретения, скатые сурвым политическим контролем и обогатила свой военный арсенал двумя, совершенно новыми видами оружия. И этим открыла эпоху, поистине выходящую на «распутье». Ничего подобного пока что не знает советская наука.

Первое оружие относится к совершенно новому типу атомной бомбы. Это

так называемая — «нейтронная бомба» (Neutron Bomb).

А второе — к «снаряду» или, скорее, «заряду», несомненно специальной ракетной системой Cruise Missile.

Оба вышеуказанные изобретения для удобства и краткости, в дальнейшем тексте, будем обозначать двумя первоначальными буквами, а именно: Н. Б. и С. М.

Н е й т р о н н а я б о м б а . — Н. Б. оставаясь по своему существу атомным оружием, принципиально отличается от нормальной атомной бомбы. Не до отказа упрощенном и наглядном примере можно сказать, что она так отличается, как в классической артиллерии действие шрапнели отличается от тротиловой гранаты. Шрапнель идет на разрыв, выпускает из своего стакана 250 пуль, которые широким конусом поражают открытые цели. Шрапнель страшна для целей наступающей пехоты, для передвигающихся по дорогам колонн и для открытых, ушедших в область преданий, красивых конных атак. Но она почти бессильна против укреплений: зданий, блиндажей, убежищ и даже примитивных землянок. Все эти цели пробивает и поражает тротиловая граната. Но для стрельбы по открытым, живым целям — коэффициент ее полезного действия, т. е. поражения, чрезвычайно слаб.

Повторяю, тротиловая граната страшна пробивной силой своего разрыва, но не осколками стакана, тогда как шрапнель, как раз наоборот, не имея пробивной силы своим веером пуль несет живым целям смертельную опасность. Конечно, вышеуказанные сравнения чрезвычайно элементарны, ибо нормальная атомная бомба страшна не только пробивной силой своего разрыва, но и всеми последствиями такого, а именно: атмосферным сотрясением, излучением энергии теплоты и целой гаммы радиоактивности. Атомный огонь, как тактического, так и стратегического характера, это, конечно, картина невероятного смертельного опустошения. Хиросима и Нагасаки, являются живым и наглядным историческим примером. Дальше идти уже некуда. Но артиллерийская подготовка нейтронными бомбами — это специальный потрясающий ужас. Ужас психологический. Своими специальными радиоизлучениями, эманаций волн нейтронной энергии, эта бомба не уничтожает как движимое, так и недвижимое имущество. Постройки городов, бетонные сооружения, двигающиеся танки, броневые машины, все и вся, повторяю, движимое и недвижимое имущество, вся, так сказать, военная материальная часть, остается нетронутой, почти невредимой.

После «дезинфекции» вся военная и гражданская материальная часть может быть снова использована. Все остается, так сказать, на полном ходу. Но жизнь, человеческая жизнь, как население городов, так и солдатская масса, прислуга ракетных установок, командные посты, лазареты, одним словом все и вся, погреется жить, все, что было, что жило, все это замерло или вернулось уснуло вечным, погребальным сном.

Да, это поистине страшное оружие. Оружие уничтожения чистой жизни. С

точки зрения психологии, это macabre. Какая-то сказочная недействительность, на фоне ужасающего реализма.

Теперь перейдем к разбору второго незаурядного оружия американской военной техники.

Cruise Missile. — В кратком письменном это, фактически, миниатюрный аэроплан без летчика. Около 14 футов длины и 20 дюймов ширины. Предназначен гл. образом, для стрельбы с земной ракетной установки. Но может быть выпущен с воздуха и даже из под воды. Таким образом этот снаряд-аэроплан не является оружием исключительно земных войск. Он «запроектирован» также для вооружения как воздушного, так и подводного флота. Быстрая полета около 600 миль в час. С момента взятия высоты автоматически выбрасываются эластичные крылья и этим дают чрезвычайную стабильность полету. Но самым главным его «достоинством» является то, что он летит «над землей» т. е. на высоте около 100 футов. И таким образом, он не может быть засечен или опознан нормальной радарной разведкой. Теория вероятности его рассеивания, — минимальна. Ибо аккуратность, вернее, точность его попадания равна 100 футам. Для того, чтобы «С. М.» не «зацепился» во время своего полета над землей за объекты или возвышенности, превышающие высоту его полета, им можно управлять с командного поста при помощи так называемой «пальцевой карты». Это фотографическая карта, топография данной местности, снятой предварительно при помощи сателлитов. (Contour mapping — digital map).

Н.Б. и С.М. это то оружие, о котором мечтал И. Солоневич. Это последнее слово атомной и ракетной техники. Это оружие, которое не знает советская наука. Это оружие, которое впервые, обходя действующую армию, может непосредственно смертельно поражать цели в глубоком тылу, по выбору: политический центр, административное управление или главное командование. Оружие, которое по желанию может ненести смерть ни мирному населению, ни даже действующей армии. Оно может быть прямо по «голове противника», то есть, по тому, кто привык прятаться за спину населения и, чувствуя себя в безопасности, бросать человеческие массы в огонь мировых катастроф.

Коммунистический мир от Москвы до Пекина естественно пришел в необычайное волнение и началась бешеная пропаганда против нейтронной бомбы. Со свойственным коммунистам талантом, она была организована идеально. Потрясла общественное мнение света. Вдалбливали американцам и европейцам о негуманности нового оружия. Захватили этой пропагандой и третий, нейтральный мир. И сделали свое дело. Генсек победил.

Президент американской республики должен был приостановить производство нейтронной бомбы. Правда, в этом помогли ему его европейские союзники НАТО. Первыми сдали свои позиции западногерманские дипломатии. Немцы заявили, что они дадут свое согласие на

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

628. ВОЙНА БУШУЕТ В ИЕМЕНЕ, КАМБОДЖЕ И ВЬЕТНАМЕ. — БРЕЖНЕВ С ЖЕНОЙ НА ВЫБОРАХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. — НЕУДАВШИЙСЯ АКАДЕМИК. — ПОЧЕМУ А. Д. САХАРОВА НЕ ЛИШИЛИ ЗВАНИЯ АКАДЕМИКА? — ЧУДАЧЕСТВА АКАДЕМИКА Б. М. ПОНТЕ-КОРВО. — СВИДЕТЕЛЬСТВО ОДЕССИТА. — НОВЕЙШИЕ АНКЕДОТЫ.

Что-то затихли военные действия в разных концах Африки: в Анголе, в Родезии, в Эфиопии, но разгорается война в разных концах Азии:

В разделившемся на две части арабской республике Иемен на берегу Индийского океана идет братоубийственная война между Южным Иеменом со столицей в Адене, подчиненным советскому влиянию и снабженном советским оружием при наличии советской военной миссии, и Северным Иеменом со столицей Саны, получившей американское оружие, оплаченное богатой нефтеноносной Саудией. Арабская Лига тщетно пытается склонить обе стороны к миру; вдоль границы между обоими Иеменами идут бои.

В Эфиопии поговаривают о сооружении новых плотин, которые лишат Египет большей части вод Нила, на что Египет и Судан ответят войной, ибо кормятся урожаями после разлива многоводной кормилицы-реки.

В Камбодже идет партизанская война «Красных хмеров» против вторгшихся вьетнамитов и обе стороны льют кровь враждебных между собой коммунистов.

И, наконец, недавнее вторжение войск Пекина в северные области Вьетнама с «карательной экспедицией», встретившее сопротивление слабых частей пограничной стражи и «добровольцев». Пришлось отозвать 2 дивизии из оккупированного Лаоса и 4 — из Камбоджи. Пекин со дня на день обещал отозвать свою карательную экспедицию, одновременно уничтожив ряд укреплений и посадочных площадок для авиации наряду с артиллерийскими полигонами. Обе стороны в своих сообщениях ежедневно хвастали, что убили много тысяч коммунистических воинов противной стороны. Несмотря на союзный договор, СССР воздерживался от помощи союзнику, предупреждая Пекин, чтобы убрал свои войска «пока не поздно», но советский линкор «Синявин» крейсировал у берегов Вьетнама.

Таким образом только коммунистические страны ведут между собой кровопролитные войны.

Американский министр финансов Блюменталь провел неделю в Пекине, где заключил соглашение о финансовом сотрудничестве.

Фидель Кастро предлагал послать свои войска на помощь Вьетнаму. Ему не жалко своих кубинцев посыпать умирать не только в Эфиопии, но и во Вьетнаме.

Судя по поведению Москвы, можно заключить, что СССР боится настоящей крупной войны против Китая, хотя для этого момента был благоприятным.

По всему СССР состоялись 4-го марта выборы депутатов в Верховный Совет СССР: голосовать должны свыше 180 миллионов избирателей, в поездах

дислокацию нового оружия если и все другие государства НАТО пойдут на то же самое. Игра была без проигрыша. Франция, как не входящая в состав НАТО, стояла в стороне, а все остальные мелкие государства предпочли полную капитуляцию перед волею генсека. Ведь на западной границе СССР стоят 390 ракетных установок СС-20, могущих перекрыть любой угол европейского континента. И никто не пошел на «риски» проявления характера. А ведь эта бомба была ответом на троекратное превосходство сил Варшавского Пакта над НАТО и были вызваны требованием генеральных штабов западных держав. И против 24.000 танков продолжает стоять 7.800. Силы НАТО продолжают «бес помощно» висеть в воздухе.

Генералы поняли свое безвыходное положение и под тем или иным предлогом начали уходить в отставку. Первым ушел Генеральный Инспектор германского Бундесвера. За ним подал в отставку и американский Главнокомандующий всеми силами НАТО. Пропаганда о неуманности нового оружия не позволила

и самолетах установлены ящики и пассажиры голосуют во время пути. Заграницей такие же ящики установлены во всех посольствах, консульствах и торговых представителях. В Москве один из избирательных участков установлен на Кутузовском проспекте возле дома, где проживают Брежневы, Щелоковы и Андроповы. Утром Брежнев появился пешком с супругой Викторией Павловной. Его встретили десятки советских и иностранных журналистов и засняли и на улице и в избирательном участке. Он теперь совсем седой в свои 73 года, как и супруга. Опустив бюллетени, он обернулся к журналистам и сказал, что совсем здоров и собирается в США подписывать соглашение об ограничении вооружений, «как только наши министры иностранных дел приготовят нам для подписи английский и русский тексты соглашения».

На вопрос: «Будет ли война с Китаем?» Брежнев ответил за мужа «Никакой войны не будет!». Он промолчал.

Напомним, что по формальным бюрократическим отговоркам отклонен второй список кандидатов, представленный оппозицией, в котором предложены были кандидатами Рой Медведев и Людмила Агапова. Так же отвергнут второй список, предложенный в Вильнюсе литовской оппозицией. Но есть другие формы протеста: на прошлых выборах 1974 года забракованы 332.644 бюллетени в Совет Союза и 245.370 в Совет Национальностей, признанных недействительными. На самом деле на них были написаны нецензурные ругательства. На выборах 1940 года тоже самое сделал я, войдя за ширмы, чтобы якобы заклеить бюллетень, который потом, выйдя, опустил в урну на глазах членов комиссии своего избирательного района.

Сколько ругательств будет в этом, 1979 году?

Самый молодой член политбюро 56-летний первый секретарь Ленинградского Обкома Г. В. Романов, кончивший в 1936 году Ленинградский Финансовый Институт, написал за последние годы какую-то работу по экономике и хотел получить за нее звание действительного члена Академии Наук СССР, которое имели в свое время Бухарин, Гольдендах-Рязанов, Деборин, Фритье и Лукин-Антонов, женатый на сестре Бухарина. Но политбюро отвергло его представление и ему было предложено снять свою кандидатуру в академики.

Свидетельствует, что его положение непрочно. Брежнев и прочие семидесятилетние члены политбюро смотрят с опаской на «молодость» Романова. Такие слухи ходят по Ленинграду, как мне засвидетельствовали только что прибывшие оттуда «новейшие» эмигранты. Они подтвердили, что его ненавидят в столице Петра Великого за суровый режим, многочисленные аресты научных работ-

«нейтрализовать» тройное превосходство как количественное, так и качественное востока над западом. Новое оружие, конечно, ужасно, оно адское. Мы о его кошмарных свойствах говорили выше, но говорить о его негуманности не приходится. Кто на войне и когда и где видел гуманность? От отправленной стрелы дикаря, через штык и саблю, до первого огнестрельного оружия, пулемета, артиллерийского ураганного огня времен, как Первой, так и Второй мировых войн, вплоть до «полигонного» атомного огня в Японии, — мы гуманности не видели. На войне ее искать бесполезно. Гуманность надо глубоко внедрить в человеческие сердца и установить законды мировой всеной справедливости. А пока мир будет управляться большими и малыми «Нюрнбергами», придется маршировать на основах принципа силы. Иначе «горе побежденным» зальется и без того уже стонущий мир, стремящийся огнем, кровью, потом и слезами победить мировую скорбь. Скорбь моральную, политическую и социальную.

Ген. ХОЛЬМСТОН

Е. КАРМАЗИН

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ

В «Русской Мысли» от 18. 1. 1979 года, А. Крон (редактор журнала «Ковчег»), обсуждая вопрос о государстве, считает «оригинальной, смелой и справедливой мысль о том, что государство всегда стремилось и стремится к установлению возможно более полного контроля над политической и экономической жизнью общества — в идеале к установлению тоталитарного контроля».

Эти анархические идеи может быть и являются смелыми, но вовсе не оригинальными и совсем не справедливыми. В политической области европейские христианские государства развивались в сторону конституционных и парламентарных форм, а не наоборот. В экономике еще со времен Адама Смита утвердился принцип невмешательства государства. Если позднее государство и начало вмешиваться в экономику, то не для захвата власти, а для улучшения условий труда рабочих или защиты промышленности от иностранной конкуренции. К тоталитарной же власти стремятся лишь государства с тоталитарной идеологией, а монархические и либеральные режимы никогда к тоталитаризму не стремились и не приходили.

Уточняя, А. Крон считает, что это стремление государства к власти в сущности является стремлением чиновничества («если считать монарха главным чиновником»). Странным образом, однако, еще нигде чиновничество не захватывало власть, тем более тоталитарную. Чиновника часто называют «бездушным», так как он стремится к точному выполнению инструкций. Если даже это «бездушные» и не похально, то во всяком случае несовместимо с неукротимым стремлением к власти. Тоталитарным режимам для захвата власти требовалось именно устранение чиновников, как это было в России, или порабощение их (в Германии). Нелепое же наименование монарха главным чиновником и вовсе абсурдно. Ни в абсолютных монархиях, ни в современных европейских, глава государства ни в чем не похож на чиновника.

Далее, А. Крон полагает, что, например, чиновник французского министерства промышленности втайне мечтает о национализации, чтобы стать директором завода или протолкнуть родственника на тепленькое местечко. Очевидно, Крон даже не подозревает, что талант администратора и способности чиновника несовместимы. Если взять советский пример, то чиновники стремятся занять более высокую должность в министерстве, но никогда не помышляют «спуститься вниз» на директорский пост. Что же до тепленьких местечек, то они издавна находятся где-то в чиновной иерархии, а никак не на производстве с его жестокими требованиями (будь то рынок или план).

По мнению А. Крона, в свете предложенной им концепции «все становится очень простым». Скорее, плоским и бессмыслиценным; театр теней и абстрактная живопись могут быть уместны в искусстве, но не в публицистике.

Е. КАРМАЗИН

ников, писателей и поэтов, как Юлий Вознесенский, стихи которой я читательям приводил. Поэтому они предполагают, что его скоро постигнет судьба его предшественника по диктатуре на берегах Невы, В. С. Толстикова, который уже много лет занимает неприятный и сложный пост послы в Пекине. Другой опальный член политбюро Д. С. Полянский сидит послом в Токио, хотя формально с Японией еще после 1945 года не заключен мир из-за отказа СССР вернуть Японии 4 ближайших к ее берегам Курильские острова, на которых устроена военно-морская база советского Тихоокеанского флота; этот флот сейчас прошел Цусимский пролив и крейсирует у берегов Вьетнама, угрожая китайскому наступлению.

Посмотрим: не выдают ли мои ленинградские собеседники свои и всех ленинградцев мечты о смещении Романова за действительность?

Москвичи передали мне праздничный слух, почему Академия Наук СССР не исключила из своего состава мятежного Андрея Дмитриевича Сахарова?

Политбюро предложило академикам пока обсудить это предложение «в частном порядке».

Переехавший из Италии после поездки по Западной Европе и США атомный ученый Бруно Максимович Понте-Корво сказал, что на Западе произвели бы отрицательное впечатление лишение заслуженного ученого звания академика за его политические разногласия с советским правительством и это показалось бы нехорошим прецедентом.

На это академик Капица напомнил, что в свое время Гитлер приказал поскорой Прусской Академии Наук исключить из числа своих членов знаменитого Эйнштейна, но советской Академии неудобно теперь следовать примеру покорных Гитлеру академиков.

Таким образом отпало предложение об исключении А. Д. Сахарова.

Можно поверить, что Понте-Корво не знает истории Академии Наук, членом которой состоит. Но старейший 85-летний директор Института физических проблем Петр Леонидович Капица должен хорошо помнить, что по политическим причинам были исключены 4 знаменитых академика: — историки Сергей Федорович Платонов, Николай Петрович Лихачев, Матвей Кузьмич Любавский, которые умерли в ссылке в Куйбышеве, Астрахани и Уфе и Евгений Викторович Тарле, потом восстановленный в звании академика, затем марксист Гольдендах-Рязанов, философ Абрам Моисеевич Деборин, геолог Петр Николаевич Лазарев, ботаник Николай Иванович Вавилов, а Бухарин и его шурин Лукин-Ан-

толовы были не только лишены звания академиков, но и расстреляны: первый после «показательного процесса», а второй в ежовщину втихомолку. Такова судьба и действительно крупных ученых с мировым именем и партийных ставленников.

От этих грустных воспоминаний переходим к рассказу о чудачествах советского академика, итальянца Бруно Максимовича Понте-Корво.

Он вздумал приезжать на заседания Академии Наук не в автомобиле, как прочие академики, из которых одни имеют свои автомобили «Москвичи», а другие приезжают на автомашинах руководимых ими ученых учреждений.

Но итальянец решил пооригинальничать: купил верховую лошадь и стал приезжать верхом, удивляя москвичей неизданным зрелищем изящного всадника, которому изумленные водители машин уступали дорогу.

Но в исполнение встал вопрос: какой размер налога установить за верховую лошадь?

За собственную автомашину «Москвич» взимается налог в размере 1.200 рублей в год.

Решили по аналогии установить тот же размер налога за верховую лошадь, который Понте-Корво уплатил. Для советского академика это не слишком большой расход. Но затем он отказался от своей лошади по другой причине: владельцы собственных автомобилей получают по установленной норме горючес, но гораздо сложнее получить в Москве овес для лошади, ибо кавалерийские части свой овес академикам не продают, а ездить за ним в какой-нибудь загородный колхоз или совхоз тоже дело сложное и потому ставший знаменитым среди москвичей итальянский всадник подчинился общему правилу и ездит автомобилем своего научного института.

Если в научном мире известны его ученые заслуги, то обычай он стал известен этим своим чудачеством.

Только что мне удалось познакомиться с Дмитрием Яковлевичем Фурмановым, мотористом из Одессы, который плывал на двух грузинских судах: сухогрузе «Филипп Махарадзе» и затем на танкере «Адиген», совершивших рейсы между Одессой и грузинскими портами Сухуми и Батуми. Он подтвердил мне свидетельства ряда лиц, что в Одессе все говорят между собой только по-русски и никакого сепаратизма на Украине нет, несмотря на лживые уверения Плюща, который, возможно, был коммунистом и одновременно сепаратистом до своего заключения в психушку после

Отбить у чекистов Огурцова!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЮРИЯ МАШКОВА В ОБЩЕСТВЕ "РОДИНА"
(НЬЮ-ДЖЕРСИ)

Дорогие соотечественники!

В Америке я всего несколько месяцев, а из Советского Союза вынужден был эмигрировать после отбытия 17-летнего срока заключения в политических тюрьмах и лагерях.

Мне очень хотелось бы приветствовать вас от имени политзаключенных, оставшихся в концлагерях, но, положа руку на сердце, я не могу этого сделать, так как, никто из них, в том числе и я сам, не мог надеяться, что чудо совершилось, и мне разрешат эмигрировать. Реальнее было готовиться мне к третьему лагерному сроку, но Бог миловал. Понему могу вас приветствовать только от своего имени, никто не давал мне никаких поручений. Могу лишь засвидетельствовать, что все заключенные, с которыми я был знаком, жадно ловят каждую весточку из-за рубежа, потому что в той игре, которую ведут сейчас коммунисты с Западом, реальная помощь может прийти только с Запада, и когда в лагере узнают, что эмигранты не сложили оружие, не примирись с коммунистическим режимом, но в меру своих возможностей защищают узников совести и противодействуют злу, — это укрепляет волю заключенных к борьбе и вселяет в их сердца надежду на конечную победу добра над злом. А с такой надеждой даже погибать не так горько.

И нет ничего страшнее в концлагере, чем чувствовать себя всеми преданным и забытым. Вот почему особого преклонения заслуживает подвиг миллионов борцов за свободу и справедливость, которые погибли в тюрьмах и лагерях ГУЛАГ-а при полном равнодушии и попустительстве Запада. Вот истинный подвиг истинных героев — не для славы или богатства, но ради права называться Человеком и утверждения божественной свободы воли! Подумать только! миллионы людей без всякой общественной (хотя бы моральной) поддержки, подчас в одиночку или маленькими группами, боролись за свободу для всех людей на земле от коммунистического рабства, а мы не знаем даже их имён! И злодеи делают всё, чтобы мы их имён так никогда и не узнали. Так что же скажем теперь? напрасно ли боролись эти безымянные героя? напрасно ли принесли себя в жертву вере, добру и справедли-

вости? В раздумьях о трагической судьбе лучших людей, в скорби о невосполнимой утрате в Мордовском концлагере родилось стихотворение, которое я, с вашего разрешения, хочу вам прочитать и которое называется

Голос замученных братьев

Когда нас истязали —
Нас никто не спасал.
Когда нас убивали,
Мир преступно молчал,
Стонов наших не слушал,
Схоронил нас живьём.
Мы погибли, — но в душах,
В ваших душах живём!
Это наши страданья
Души ваши зажгли!
Это наши страданья
Разум ваш вознесли
На борьбу за Свободу,
Против пыток и мук,
Против лжи и обмана,
Против дьявольских слуг!
Мы за будущность вашу
И за ваши дела
Напили горькую чашу,
Чашу смерти и зла.
Крепки смерти объятья
Под сырью землёй...
Помяните нас, братья,
Хоть слезою одной!

Мы сейчас можем лишь предполагать, что именно сказали бы нам наши замученные братья и сёстры, но ялагаю, что мысль, высказанная в этом стихотворении, не покажется слишком фантастической верующему человеку. Я думаю, что как в материальном, так и в духовном мире ничто не пропадает, и подвиг, совершенный в застенках КГБ, если даже люди о нём ничего не знают, имеет самое непосредственное отношение к духовному состоянию тех людей, ради которых этот подвиг совершился. Если Господь щадит грешников только потому, что среди них есть несколько праведников, то разве может Господь не поддержать духовно народ, из среды которого непрерывно выходят подвижники, возлюбившие веру и истину больше своей жизни! И если мы видим теперь, что борьба против демонического коммунизма, несмотря на неслыханные жестокости и дьявольские ухищрения властей, не только не прекращается, но

которой продолжает лечиться после своей эмиграции у парижских психиатров.

Одесса утратила свою былую чистоту и красоту. Многие дома даже на главных улицах давно не ремонтировались, но красивы по прежнему Ланжерон и дорога к Большому Фонтану, куда ведет автобус.

В порту постоянно стоят иностранные товаропассажирские суда и торговля между советскими госпредприятиями и заграницей развивается.

Интересной особенностью является предоставление экипажам иностранных судов торговать иностранными товарами в пределах установленного таможней лимита.

Торгуют они по преимуществу предметами дамского туалета: изящными туфельками, полуботинками, и бельем: трико шелковыми и шерстяными, а также юбками и блузками. Все это стоит довольно дорого, но приобретается супругами и секретаршами советско-партийной бюрократии. Поэтому одесские дамы наряднее, чем в других черноморских портах.

Продовольственное положение оставляет желать лучшего: в Продмагах и Гастрономах часто не бывает мяса в продаже несколько дней. Лучше обстоит дело с рыбой, овощами и фруктами из ближайших к городу совхозов. Встречаются перебои с сахаром, как рафинадом, так и песком.

Все городские школы ведут преподавание на русском языке, в селах на украинском, на котором говорят между собой пожилые колхозники. Колхозники на военной службе и моряки говорят лишь по-русски, ибо во всех родах оружия принял только русский язык в качестве командного языка.

Сам Фурманов считает вздором всякие распространяемые в эмиграции слухи о возможности отделения Украины, которая неразрывно связана с Велико-

усиливается и захватывает всё новые и новые слои населения (вплоть до привилегированных), если мы видим, что наш народ изживает атеистическое безумие и возвращается к Богу, не страшась гонений, — всё это, на мой взгляд, плоды духовного подвига наших безымянных (и известных) подвижников.

И если с этой точки зрения посмотреть на наше нынешнее собрание, то оно приобретает большее значение, чем просто очередное мероприятие для поддержания духовного тонуса в русской эмиграции. Если наши братья и сёстры в тюрьмах, психушках, концлагерях ГУЛАГ-а и ссылках даже и не узнают о нашей нынешней солидарности с ними, тем не менее наше духовное горение скажется и на них. Если мы в самом деле скрываем их скрываем от поруганной России, горим их горением о правде, то, несомненно, наши узники совести в данный момент чувствуют сокровенное, только им одним известное, утешение, чувствуя сердцем, что они не одиноки в своём противостоянии злу и что их борьба не бессмыслена.

Дорогие соотечественники!

Злодеи не перестают злодействовать, и число их жертв растёт. Посему, скорбя о замученных, молясь за них, и духовно призываю их на помощь, мы должны главное внимание уделять сейчас тем, кто ещё не погиб в неравной схватке с красными бандитами и для кого каждый Божий день — сплошное мучение Голгофы. Только мы, свободная часть русского народа, можем помочь нашим борющимся братьям, погибающим в тюрьмах, концлагерях, психушках и ссылках, и только на нашу помощь, на помощь Запада, они надеются.

Но, учитывая уже имеющийся опыт и наши скромные возможности, самое большее, что мы можем сделать, — это вырывать из пасти зверя по одному человеку, хотя и это трудно. Будем реалистами: когда добивались освобождения одного Буковского, — добились, хотя и с помощью обмена; а когда затем предложили обменять сразу 13 политзаключенных ГУЛАГ-а на 13 чилийских коммунистов, то, не получили даже ответа от советских властей. Чтобы отбить у красных злодеев хотя бы одну жертву, надо бить только в одну точку. Вот почему, зная в концлагерях многих благородных, умных, прекрасных людей, о которых у меня невыносимо болит сердце, я вынужден ограничить ваше внимание только одним человеком, который, на мой взгляд, заслуживает наибольшее уважение и чьё здоровье требует самых экстренных мер с нашей стороны. Я имею в виду Игоря Вячеславовича Огурцова.

Имя его известно всему миру и тем более вам, русским людям, и потому я хочу сказать о нём лишь самое главное. Игорь Огурцов — единственный сын благополучной привилегированной семьи (его отец — герой войны и полковник в отставке), — имея все возможности сделать блестящую карьеру в условиях тоталитаризма, избрал совсем иной путь жизни — путь бескомпромиссной, смертельной борьбы с тоталитаризмом, путь великих страданий во имя человеческого достоинства. Движимый великими религиозными идеалами, он сознательно избрал путь жертвенного служения освобождению и возрождению России. И самое главное заключается в том, что он не только создал конкретную программу экономической и государственной структуры будущей свободной России, не только создал на её основе подпольную организацию, которая действовала три года и к моменту ареста насчитывала около ста человек (факт феноменальный!), но — самое главное — единственной принципиальной альтернативой демоническому коммунизму Игорь Огурцов провозгласил христианизацию всех сторон жизни общества как единственный выход из всемирного духовного, нравственного и политического кризиса. Он смело и чётко заявил, что свободной России может быть только на почве христианства, всё остальное — камуфляж. В этом отношении Игорь Огурцов пошёл дальше и глубже всей либерально-демократической оппозиции тоталитар-

Ввиду того, что в прошлом номере Ответы на Вопросы не соответствовали Вопросам, мы в этом номере повторяем Вопросы с соответствующими Ответами.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какой древнерусский город летопись называет "матерью русских гордов"?

2. В 1725 году в России насчитывалось 146 мануфактур. В каких отраслях промышленности было подавляющее большинство этих мануфактур? Назовите самую старую русскую мануфактуру.

3. В честь кого назван мыс Дежнева?

4. Более ста лет назад А. В. Сухово-Кобылин, находясь в тюрьме, написал пьесу, которая до сих пор не сходит со сцены. Как называется пьеса?

5. Какого богослова и философа погибшего в советском концлагере В. В. Розанов называл "русским Платоном"?

(Ответы на 4-й стр.)

ному режиму в современном мире. И его религиозная программа оказалась настолько привлекательной и убедительной, что в организацию Огурцова вступали даже неверующие молодые люди. Это образование русского антикоммунистического блока верующих и неверующих настолько ошеломило и встревожило коммунистов, что они решили Огурцова и трёх его близайших помощников расстрелять. И непременно бы расстреляли, если бы не протесты французской общественности. Тогда они вынуждены были заменить расстрел 20-ю годами тюрьмы, лагеря и ссылки, что, пожалуй, похуже расстрела. Семь лет провёл Игорь в самой страшной тюрьме Советского Союза — Владимирской закрытой тюрьме, откуда часто уходят душевнобольными. И хотя Игорь не сошёл с ума, здоровье его пошатнулось настолько, что даже тюремные врачи, которых по праву называют «палачами в белых халатах», вынуждены были дать ему 2-ю группу инвалидности. И это в условиях, когда даже призывающих с воли инвалидов врачи, как правило, стараются признать «здоровыми», чтобы заставить их работать на тяжёлых работах. Но несмотря на катастрофическое состояние здоровья, Игорь Огурцов никогда не падал духом и никогда не жаловался. И только совсем недавно в письме родителям Игорь вынужден был признаться: «мягко выражаясь, здоровье моё неважничо». Кто знает Игоря, тот понимает из этих слов, что Игорь отдаёт себе отчёт, что до своего освобождения он едва ли дотянет (1987 год).

Игорь Огурцов — человек несокрушимого мужества, истинный рыцарь чести и долга, горячий патриот и глубоко верующий христианин — погибает на наших глазах, и мы знаем об этом, и все об этом знают. Так неужели мы ничего не сделаем для его спасения?! Вырвем хотя бы его из пасти зверя, пока его ещё не прикончили! Его гибель падёт на нашу совесть тяжким бременем нашей вины перед борющейся и погибающей Россией.

Этого нам Бог не простит!

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посыпать подписную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20% ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ



ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АССИГНОВАНИЯ

Нам пишут из Вашингтона:

Вероятный будущий кандидат на должность президента Соединенных Штатов, сенатор Эдуард Кеннеди, обратился к министерству юстиции с просьбой ускорить предоставление въездных виз 8 тысячам советских евреев, находящихся в Италии и желающих поселиться в Америке, а не в Израиле.

Министерство здравоохранения постановило ассигновать 20 миллионов долларов на помощь новым эмигрантам из СССР. Первоначально будут распределены между организациями, помогающими этим новым эмигрантам, 9 миллионов долларов. Из них еврейские организации получат 8 миллионов 232 тысячи. Международному Комитету Спасения ассигнованы 232 тысячи, Толстовскому Фонду — 150 тысяч, католическим благотворительным организациям — 100 тысяч, Американскому Совету Национальностей — 33 тысячи и Американскому Комитету помощи беженцам из Чехословакии — так же 33 тысячи.

«ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Нью-Йорк Таймс» посвятил передовую статью отношению американцев к советским «диссидентам». Газета написала, что невозможность им помочь частично приводит к тому, что американское общественное мнение вынуждено ограничиться выражением своего отрицательного отношения к отсутствию политической свободы в СССР. Однако, по мнению газеты, протесты против этого положения часто ограждают отдельных «диссидентов» от репрессий. Поэтому газета приветствует создание в Соединенных Штатах общественного Комитета по наблюдению за выполнением Советским Союзом обязательств, принятых им в Гельсинфорском соглашении. Председателем этого Комитета избран владелец большого нью-йоркского издательства Роберт Бернштейн. Комитет намерен обратить внимание обществен-

ного мнения на нарушение Советским Союзом его обязательств и заняться подготовкой к намеченному на будущий год съезду организаций, заинтересованных в помощи советским «диссидентам». Съезд этот состоится в Мадриде.

В той же статье «Нью-Йорк Таймс» сообщил, что некоторые крупные американские издательства приступили к кампании в защиту украинского писателя Николы Руденко, исключенного в 1976 году из советской коммунистической партии и приговоренного советским судом к семи годам заключения в лагере за его принадлежность к активным «диссидентам». Упомянутые издательства сообщили, что освобождение Руденко из заключения — условие, от которого зависит их участие в назначенному на сентябрь сего года московской книжной выставке. Одновременно 2.400 американских ученых, в том числе 13 лауреатов Нобелевских премий, сообщили, что они прервали научное сотрудничество с советскими учеными и ставят его возобновление в зависимость от освобождения приговоренных советскими судами евреев Орлова и Щаранского и украинца Руденко.

ПОЛЕМИКА ОБ АНТИСЕМИТИЗМЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Нью-Йорк Таймс» опубликовал письмо профессора Ричарда Фалка, написавшего, что американская печать несправедливо обвиняет в антисемитизме захватившего власть в Иране мусульманского муллу Хомейни. Против этого мнения возразил письмом в редакцию той же газеты еврейский общественный деятель К. Б. Юнгерман, напомнивший, что в 1970 году находившийся во Франции тот же мулла Хомейни назвал евреев врагами мусульман и обвинил их в желании захватить власть во всем мире.

По словам Юнгермана евреи еще недавно могли рассчитывать в Соединенных Штатах на помощь и поддержку «левых» американцев и их организаций, но то время, когда влиятельные американцы избегали малейшего намека на антисемитизм, миновало. Теперь некоторые «либералы» поддерживают направленные против Израиля резолюции Организации Объединенных Наций и прежнее положение, при котором слово «левый» было равносильно «друг еврейства», перестало существовать.

«НАША СТРАНА»

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 500 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order прошу посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

Ответы на викторины

- Киев.
- В металлургии. Московский Пушечный двор, основанный в конце XVI века.
- В честь открывшего его казака-землепроходца Семена Дежнева.
- «Свадьба Кречинского».
- Отца Павла Флоренского.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ИЗМЕНА ГОСУДАРЮ

«Кругом измена, и трусость, и обман». Хотя эти знаменательные слова Царя Мученика дают достаточно ясный ответ на поставленный вопрос: «Виноват ли Император?» («Наша Страна» № 1510), прилагаю к ним в дополнение несколько выдержек из воспоминаний свидетелей тех трагических и роковых дней России.

Вильчковский. 1 и 2 марта 1917 г. Русская Летопись III — 1922 (стр. 177). «Судьба Государя и России была решена ген. Алексеевым. Ему предстояло два решения, для исполнения которых «каждая минута могла стать роковой», как справедливо он отмечает в своей циркулярной телеграмме. Либо сделать «дорогую уступку» — пожертвовать Государем, которому он присягал, коего был генерал-адъютантом и ближайшим советником по ведению войны и защиты России, либо — не колеблясь вырвать из рук самочинного Временного Правительства захваченные им железные дороги и подавить бунт толпы и Государственной Думы. Генерал Алексеев избрал первое решение».

И. Якобий. Император Николай II и революция — 1938: «Он бессознательно взглядал в плотно завешанное окно вагона... Государь понимал, что это западня, из которой выхода нет. Он, соединивший в себе двойную и могущественную власть Самодержца и Верховного Главнокомандующего, ясно сознавал, что ген. Рузский не подчинится его приказу, если он велит подавить мятеж, бушующий в столице. Он чувствовал, что тайная измена опутывала Его, как липкая паутина».

Н. А. Павлов. Его Величество Государь Николай II (стр. 151, 152): «1 и 2 марта важнейшие дни всей истории России, ее «быть или не быть»... В час решения Государя совершилось таинство... Таинственность происходящего подтверждается тысячелетней историей страны, связью царей с Православием и народом и актом помазанничества Богом... Перед этим прошлым и будущим Государь стоял один».

Подчеркивания всюду мои.

Лия Слэзкина (Аргентина)

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff
Ing. C.P.C.
8, Av. des Chardonnerets
95120 Ermont. France.

ПРОДАЕТСЯ
COMBINADO "GRUNDIG"
модель 1966 года

и
2 roreros galvanizados
desarmables, color verde, para
almacenaje

Телефон: 393-5368

Розыски

Дмитрия Евгеньевича Слюсарева по просьбе из Северной Америки разыскивает Анатолий Романов: (Soler 1672, Turdera, Prov. Bs. As. Argentina).